

**dr. Orbán Viktor**  
Miniszterelnök Úr részére

1357 Budapest, Pf. 6.  
[miniszterelnok@me.gov.hu](mailto:miniszterelnok@me.gov.hu)

**Tárgy: Válasz a Miniszterelnökség levelére restitúciós jogszabályok megalkotása tárgyában**

Tisztelt Miniszterelnök Úr!

Ez a harmadik levél, melyet frunk a tárgyban, korábbi leveleinkre Lázár János miniszter úr már válaszolt I-1/ME/1163/2(2014) és I-1/ME/1163/8(2014) számokon.

Az első levélben Lázár miniszter úr arról tájékoztatott, hogy restitúciós jogszabályok megalkotásához a kormány már megfelelő jogi környezet előkészítése iránt tett lépéseket. A második levélben a miniszter úr megemlítette hogy a 2013. évtől már több igazságtétellel kapcsolatos lépést tett a kormány, és további lépéseket helyezett kilátásba. Ugyanakkor megemlítette az Alaptörvény „U” cikkét is, melyben olyan korlátozás olvasható, hogy új *kárpótlási* jogcím nem állapítható meg az egykori sérelmet elszenvedettek, ill. örököseik számára. Végezetül miniszter úr jelzi, hogy ezen „U” cikk nem jelenti azt, hogy a kormány ne lenne nyitott egy előremutató megoldás kialakításában és megvalósításában. Együttműködésünkre számítanak, e tárgyban meg fognak keresnek minket; ennek örömmel állunk elébe.

Álláspontunk e levélváltások után is lényegében változatlan, illetve ezen legutóbbi, az Alaptörvény „U” cikkére történt hivatkozás kapcsán szeretnénk hangsúlyozni, mi úgy értelmezzük, a *kárpótlás* és a *restitúció* két különböző jogi fogalom.

Kárpótlás, kárpótlási juttatás nem szerepel kéréseink között, ehelyett mi a volt keletnémet és csehszlovák restitúciós törvények mintájára az elvett, államosított vagyontárgyak visszaadását megvalósító törvényt, azaz restitúciós törvényt szeretnénk itt Magyarországon is; és ezt a volt szocialista országok közt immáron utolsóként itt Európában, ui. a többi országban már mindenütt hoztak ilyen törvényeket.

Határozottan üdvözöljük, és a fent említett, kívánt jogi környezet előkészítése irányában tett igen pozitív lépésekként értékeljük a kormány azon lépéseit, hogy az új Alaptörvény megalkotása okán sor került a korai '90-es évek, a Sólyom László vezette alkotmánybíróság kádári terminológiákat, kifejezéseket, meghatározásokat, marxista érveléseket tartalmazó egykori határozatainak, végzéseinek (*a teljesség igénye nélkül: 16/1991.(IV. 20.), 21/1990. (X.4.), 27/1991. (V.20.), 28/1991. (VI.3.) határozatok, 91/E/1990.számú végzés, stb.*) a hatálytalanítására.

Az akkori AB igazságtételi kérésekben olyan szemléletet, érveléseket képviselt, melyet a volt szocialista országok közül nem képviselt senki.

Azonban fontosnak tartjuk azt is, hogy a hatálytalanítás mellett, e joganyagok mai napig fennálló, álláspontunk szerint igen káros joghatásait is fel kell számolni.

Erre pedig a legalkalmasabb az általunk kért restitúciós jogszabály, továbbá az életüktől és szabadságuktól a totalitárius rendszerek által megfosztottak további támogatása.

Bízunk tehát a tárgyalások folytatásában, egy restitúciós jogszabály előkészítésében, majd megalkotásában. Változatlanul felajánljuk e kérdésben jártas szakértőink sokéves tapasztalatát, összegyűjtött ismereteit, továbbá az eddig elvégzett felmérések anyagát.

Végezetül egy felkérést szeretnénk tenni a kormányzat fele; 1952. február 17-én lépett hatályba 1952. évi 4.sz tvr., úgy gondoljuk ez volt a magyar történelem legnagyobb kisémmizése, a legtöbb áldozatot ezzel szedte a totalitárius rendszer; ezért tisztelettel kérjük, hogy minden év **február 17-ét a KISEMMIZETTEK EMLÉKNAPJÁNAK** nyilvánítani szíveskedjenek.

Budapest, 2015. 02. 10.

Üdvözlettel:

Dégi András  
elnök  
Politikai Foglyok  
Országos Szövetsége  
1051 Budapest, Nádor u. 36.

Sarkadi Károly  
elnök  
Kisémmizettek Érdekvédelmi  
Egyesülete  
1082 Budapest, Kisfaludy u. 19. II/7A.

Eötvös Péter  
elnök  
Hortobágyi Kényszermunkatáborokba  
Elhurcoltak Egyesülete  
1051 Budapest, Nádor u. 36.